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Kivonat

Egyre nagyobb az igény olyan alkalmazásokra, amelyek különböző programokat, rendez-

vényeket képesek egy helyen kezelni. Ilyen rendezvények lehetnek például a fesztiválok, sport-

események vagy színházi előadások.

A legtöbb színház rendelkezik saját weboldallal, ahol közzéteszi aktuális előadásait, illetve

az ezekkel kapcsolatos információkat, híreket. Ezek a weboldalak felépítésileg különböznek,

ezért előfordul, hogy a felhasználó számára nehézséget okoz a megfelelő információ megtalá-

lása. Erre a problémára kínál megoldást a PlentyGO szoftverrendszer, amely lehetővé teszi a

színházak előadásainak böngészését egy egységes felületen.

A dolgozat ezt a szoftverrendszert mutatja be, amely két kliens alkalmazásból és egy köz-

ponti szerverből áll. A felhasználók az Android kliensalkalmazásban tudják böngészni mind-

azon színházak előadásait, amelyek előzőleg feltöltötték repertoárjukat a webes felhasználói

felületen keresztül.
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1. fejezet

Bevezető

A PlentyGO szoftverrendszer színházak digitális programfüzeteként használható. Mivel ré-

giónkban nem létezik hasonló alkalmazás, ez a szoftver egy új lehetőséget ad a színházaknak

programjaik közzétételére. Továbbá nagyon jó reklámlehetőséget biztosít előadásaik népsze-

rűsítésére. A rendszernek fontos jellemzője a többnyelvű adatok kezelése, ugyanis a webes

felhasználói felületen a színházak adminisztrátorai több nyelven meg tudják adni a szükséges

információkat. Az itt megadott adatok lesznek megjelenítve a mobil alkalmazásban, de a fel-

használó már a készüléken beállított nyelven láthatja ezeket.

1.1. ábra. Az előadáslistából kiválasztott színdarab részletes leírása, és Google Maps segítségével törté-
nő navigálás a helyszínre a PlentyGO alkalmazáson belül

.

Tekintsünk egy konkrét példát az alkalmazás felhasználhatóságát illetően. Kirándulni indu-

lunk egy másik városba, és indulás előtt úgy döntünk, hogy megnéznénk egy előadást a város

egy jó nevű színházában. A szóban forgó színház már előzőleg feltöltötte előadásait a Plenty-

GO rendszerébe. Ahelyett, hogy nekilátnánk kikeresni az interneten a színház weboldalát, majd

ott tovább keresgélnénk a nekünk megfelelő dátumon játszott előadások, valamint a színház
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pontos helyszíne után, egyszerűen csak használjuk a PlentyGO mobil alkalmazást. Az alkalma-

záson belül nagyon egyszerűen leszűrhetjük a megjelenített programokat színház, város, illetve

dátum szerint és máris böngészhetjük a vonatkozó információkat. Az előadásokról részletes le-

írást kapunk, és ha kiválasztottunk egy előadást, a „Vigyél oda” gombra kattintva Google Maps

segítségével elnavigálhatunk az előadás helyszínére ( lásd 1.1 ábra).

A felhasználóknak lehetőségük van kedvencnek jelölni előadásokat és intézményeket, hogy

később a legkedveltebbeket könnyebben megtalálhassák. A grafikus felület felhasználóbarát, az

általánosan elfogadott tervezési alapelveket követi, így a felhasználók könnyen használhatják

az alkalmazást.

1.2. ábra. A PlentyGO webes felületén megjelenő színházak listája
.

A PlentyGO szoftver rendelkezik egy adminisztrációs webes felülettel (1.2 ábra), amelynek

segítségével a színházak megbízottjai kezelni tudják saját programjaikat. Új előadásokat tudnak

felvinni a rendszerbe, megadhatják azok kezdési időpontjait, Google Maps segítségével meg

tudják adni intézményük pontos helyszínét.

A dolgozat szerzői a Codespring Mentorprogram keretein belül sajátították el a megfelelő

technológiai ismereteket. A projekt fejlesztése szintén a Codespring szakmai gyakorlatán belül

indult, Kintzel Levente és Szilágyi Zoltán szoftverfejlesztők szakmai segítségével. A fejlesztő-

csapat az egyetemi csoportos projekt tantárgy keretében új tagokkal bővült. Bors Ödön, Székely

Réka és Tamás Dorottya segítették a fejlesztést egy egyetemi féléven keresztül.

A dolgozat a szoftverrendszer felépítését, működését, megvalósításának körülményeit és a

felhasznált technológiákat fogja tárgyalni. Az első fejezetében szó lesz az alkalmazás fonto-

sabb funkcionalitásairól, illetve a rendszer architekturájával kapcsolatos döntésekről. A máso-
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dik, harmadik és negyedik fejezet bemutatja a szerver és a két kliens alkalmazás fejlesztéséhez

felhasznált technológiákat. Az ötödik fejezet ismerteti az olvasóval a funkcionalitások megvaló-

sításának fontosabb részleteit. A hatodik fejezet néhány példán keresztül szemlélteti a rendszer

működését. Végül a dolgozat a következtetések levonásával és néhány továbbfejlesztési lehető-

ség felsorolásával zárul.

A PlentyGO csapat külön meg szeretné köszönni szakmai irányítóinak odaadó segítségét,

amivel hozzájárultak a projekt létrejöttéhez.
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2. fejezet

A PlentyGO projekt

A PlentyGO szoftver egy digitális programfüzetként használható, ahol a felhasználók egy

mobil alkalmazáson belül tudják böngészni különböző színházak programkínálatát. A rendszer-

be felvitt adatokat a színházak megbízottjai szerkeszthetik egy webes felületen keresztül.

A rendszer egy alkalmazásszerverből, egy webes adminisztrációs felületből és egy telefonos

alkalmazásból tevődik össze.

2.1. Funkcionalitások

A rendszer legfontosabb funkcionalitása különböző színházak programjának egységes ke-

zelése. Így a felhasználók könnyen megtalálhatják az igényeiknek megfelelő színdarabot, nem

szükséges a színházak weboldalait tanulmányozni a megfelelő információ megtalálásához. Az

alkalmazás többnyelvűségének köszönhetően a felhasználók az általuk beállított nyelven olvas-

hatnak különböző intézményekről, illetve ezek előadásairól.

2.1.1. Az Android kliens funkcionalitásai

A színházak programjainak a böngészése az Android alkalmazáson belül történik, első indí-

táskor a telefonon beállított nyelven. Egy nyelvbeállítás menü alatt a felhasználónak lehetősége

van megváltoztatni a tartalom nyelvét.

Az alkalmazásba való belépés előtt a felhasználó bejelentkezése szükséges. Ezt megtehetjük

Google vagy Facebook felhasználóval, illetve adatkapcsolat hiánya esetén vendég felhasználó-

ként. Bejelentkezés után a felhasználó egy bal oldali menüben tudja megtekinteni adatlapját,

többek között a profilképét is.

Az alkalmazás fő nézete egy színházlistát és a színdarabok egy idővonalszerű listáját tartal-

mazza. Innen el lehet jutni az intézmények és előadások adatlapjára, ahol részletes informáci-

ókhoz tudunk férünk hozzá.
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2. FEJEZET: A PLENTYGO PROJEKT

Alkalmanként előfordul, hogy nehézkes megtalálni egy intézményt, főleg ha ez egy idegen

városban van. Az alkalmazás segítségével könnyen el lehet navigálni a kiválasztott előadás

helyszínére, Google Maps segítségével.

Mivel egy felhasználónak fontos szempont, hogy minél hamarabb kiválaszthassa a számára

megfelelő előadást, ezért a színdarabokat lehet szűrni város, dátum és intézmény szerint. Ha

egy korábbi böngészés során az előadás kedvencként volt megjelölve, akkor később ez elérhető

lesz a kedvencek listájában.

A rendszer biztosítja a böngészési lehetőséget adatkapcsolat hiányában is, ilyen esetben a

felhasználó az előzőleg letöltött adatokat tudja megtekinteni.

2.1.2. A webes felület funkcionalitásai

A webes felületre a rendszergazdák és a színházak megbízottjai tudnak bejelentkezni, ahol

minden felhasználó a jogosultságának megfelelő információkhoz tud hozzáférni. A rendszer-

gazdák szerepe új felhasználó felvitele a rendszerbe és ezek hozzárendelése különböző intéz-

ményekhez. Ők minden információt el tudnak érni a webes felületről.

A színház adminisztrátorok a saját intézményük információit több nyelven látják és kezelik.

Új előadást tudnak felvinni a rendszerbe, ahol különböző adatokat lehet megadni, többek között

a színdarab leírását, műfaját, szereplőit, rendezőjét, valamint borítóképpel láthatják el intézmé-

nyüket és azok színdarabjait. Később ezeket az adatokat módosíthatják. Fontos funkcionalitás,

hogy mind a színházak, mind az előadások esetében külön lehetőség van beállítani a támogatott

nyelveket. Így csak azokon a nyelveken szükséges megadni az információkat, amelyet a színház

támogatni szeretne. Továbbá lehetőségük van Google Maps segítségével megadni a színházuk

pontos helyszínét. A darabok felvitele után külön meg lehet adni az előadások időpontjait.

2.1.3. A szerver funkcionalitásai

A szerver a webes és az Android kliens alkalmazást szolgálja ki adatokkal, amelyek egy

relációs adatbázisban vannak tárolva. Ezen keresztül történik az információk létrehozása, leké-

rése, módosítása és törlése. Ugyanakkor az autentikációért és az API biztonságosabbá tételéért

is a szerver felelős, hogy az adathozzáférés is biztonságos legyen.
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2. FEJEZET: A PLENTYGO PROJEKT

2.2. A rendszer felépítése

A rendszer központjában egy Java szerver áll, amely egy MySQL relációs adatbázisba menti

el az adatokat. Az adatokat Representational State Transfer (REST) hívásokkal érik el mind a

webes, mind az Android kliens alkalmazások. Ahhoz, hogy a mobil kliens offline módban is

működőképes legyen, szinkronizáció után egy SQLite adatbázisba menti el a szervertől kapott

adatokat, melyeket majd innen betöltve mutat a felhasználónak.

2.3. Architektúra

Architektúra szempontjából a rendszer három fő komponensből áll: szerver, Android és

webes kliens. A komponensek közötti kommunikáció a Data Transfer Object (DTO) tervezé-

si mintára épül, amelynek a szerepe az adatok egységes kezelése. Ugyanakkor meghatározza,

hogy a központi entitásokból milyen adatok kerüljenek publikálásra. Ennek implementációja

alkotja a Commons modult. (7.1 ábra)

2.1. ábra. A PlentyGO projekt architektúrája
.

A szerver egy backend és egy Application Programming Interface (API) rétegből tevődik

össze. A backend rétegen belüli Modell modul az adatok reprezentációjáért felelős. Az adatok

perzisztálására egy Java Persistence API (JPA) implementációt használ a rendszer, amely a
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2. FEJEZET: A PLENTYGO PROJEKT

MySQL relációs adatbázissal kommunikálva végzi az adatok perzisztálását. Továbbá a backend

tartalmaz egy Service modult is, amely a Repository modullal kommunikálva szolgáltatja az

adatokat az őt hívó komponensek számára.

Az API a szerveren található második réteg, amely egy Resource és egy Assembler modulból

tevődik össze. A Resource modulhoz érkeznek be a kliensek kérései, amely a Service modullal

kommunikálva szolgálja ki azokat. A válasz kiküldése előtt az Assembler DTO-vá alakítja a

Service-től kapott modell objektumokat, melyeket ezután a Resource továbbít a kliensnek.

A webes kliens, akárcsak a szerver, két rétegből tevődik össze. A Service modul feladata a

szerver API-jával való kommunikáció és a kapott adatok szolgáltatása az őt hívó web kompo-

nensek számára. A UI modul tartalmazza a különböző oldalak nézeteit, illetve azok vezérlőit.

A kontrollerek a Service-től kapott adatokkal töltik fel a nézetet.

Az Android kliens felépítésileg a szerver architektúráját követi. Egy API réteg biztosítja

a szervertől bejövő DTO objektumokat, ahol egy Assembler modul modellé alakítja ezeket.

Továbbá egy OrmLite Repository rétegen keresztül az információk perzisztálva lesznek egy

SQLite adatbázisban. A szerverhez hasonlóan itt is egy modell modul felelős az adatok repre-

zentációjáért. Egy UI réteg tartalmazza a megjelenítéshez szükségek komponenseket. A rétegek

közötti kapcsolatot kontrollerek biztosítják.

7



3. fejezet

Szerver oldali technológiák - Spring

keretrendszer

A PlentyGO projekt szervere a Spring [12] nyílt forráskódú, Java platformra írt alkalmazás-

fejlesztési keretrendszerre épül, amelynek segítségével könnyen fejleszthetőek összetett vállala-

ti rendszerek vagy webalkalmazások. A keretrendszer ereje különféle szolgáltatásokat biztosító

moduljaiban és flexibilitásában rejlik: csak azokat a modulokat szükséges bekötni a rendszerbe,

amelyek funkcionalitásai használva lesznek.

Az alap szolgáltatás részeként a Spring keretrendszer biztosít egy Inversion of Control (IoC)

konténert, amely a projekt komponenseinek életciklusáért felel. Lehetőséget ad a Dependency

Injection (DI) tervezési minta használatára, tehát képes automatikusan megoldani a különbö-

ző komponensek függőségeit. Interfész függőség esetén megkeresi a megfelelő konkrét imple-

mentációt, majd abból példányosítva oldja meg a függőséget. Komponensenként definiálhatóak

az életciklus menedzsmentjével kapcsolatos elvárások, ezek függvényében a konténer minden

komponensből egy vagy több példányt hoz létre.

A Spring lehetőséget ad aspektus orientált programozásra (AOP) és támogatja az AspectJ

nyelv használatát is. A PlentyGO szerverének esetében aspektusok segítségével valósul meg

például a rendszerben fellépő hibák egységes kezelése, és a megfelelő válasz visszatérítése a

kliens program számára.

3.0.1. Spring Boot és konfiguráció

A Spring Boot[11] modul a szerver egyszerű konfigurálását és a webszerver beépítését tette

lehetővé. A keretrendszer konfigurálása többnyire Java osztályok segítségével valósult meg,

bonyolult XML állományok használata nélkül. A központi paraméterek egy külső YAML fájlból

vannak beolvasva.
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3.0.2. Spring Data JPA

Az adatok perzisztálására a JPA specifikáció implementációjaként a Hibernate Object-

Relational Mapping (ORM) keretrendszert használja a szerver, amely fölött absztrakciós szintet

képez a Spring Data JPA[10]. A modul használatával sokkal könnyebb az adathozzáféréssel

kapcsolatos műveletek implementálása, mivel elegendő a megfelelő JPA annotációkat alkal-

mazni az entitások szintjén, és minden entitás számára létrehozni egy megfelelő repository in-

terfészt, ezek implementációját a keretrendszer generálja. Saját lekérdezéseket az interfészekbe

lehet írni, egyszerűen a metódusnevekre alkalmazott konvenciók segítségével: a rendszer a me-

tódusnevek alapján generálja a megfelelő lekérdezéseket.

Továbbá a modul támogatja az adatok adatbázis szinten történő lapozását, a dinamikusan

felépített lekérdezések végrehajtását, a JPQL lekérdezések használatát, illetve lehetőség van

XML alapú konfigurációra is.

3.0.3. Spring MVC Rest

A kliens programokat a PlentyGO RESTful API-ja szolgálja ki adatokkal, és ehhez a szer-

ver a Spring Web MVC modulját használja. Ez a modul biztosítja a szerver és kliens között

közlekedő JSON objektumok automatikus szerializációját és deszerializációját, lehetőséget ad

fájlok fel- és letöltésére, valamint képes a REST kérések pontos értelmezésére.

3.0.4. Spring Security OAuth2

Az API biztonságáért a Spring Security keretrendszer felelős. Legfontosabb feladata a kliens

programok kéréseinek hitelesítése és a jogosultságok ellenőrzése. A PlentyGO szerverén ezeket

a feladatokat a Spring Security OAuth2[2] modul végzi, amely korlátozott hozzáférést biztosít

HTTP szolgáltatásokhoz külső rendszerek számára.

A modul minden kérés esetében beazonosítja annak feladóját, ellenőrzi a kérést küldő fél

jogait, és ennek függvényében engedi tovább a megfelelő erőforráshoz, vagy utasítja el a kérést.

Ezt a mechanizmust a rendszer hozzáférési tokenek segítségével biztosítja. A kliens programnak

rendelkeznie kell egy érvényes tokennel, amelyet minden kéréssel elküld a szervernek, a HTTP

kérés fejlécében. Minden token rendelkezik egy lejárati dátummal, amely után a token érvényét

veszti, a kliens programnak pedig újat kell igényelnie. Igénylés esetén a kliens programnak el

kell küldenie a megfelelő információkat a felhasználóról a megfelelő hitelesítési címre. Sikeres

hitelesítés esetén a rendszer válaszként elküld egy hozzáférési token-t és egy hozzáférést meg-
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újító token-t. Utóbbi akkor kerül használatra, amikor a hozzáférési token lejárt, de a megújító

token még érvényes. Ezt elküldve a megfelelő hitelesítési címre új hozzáférési token igényel-

hető a felhasználó újbóli hitelesítése nélkül.

A szerver JSON Web Tokent (JWT)[9] használ a kliensek azonosítására, amely tartalmazza a

felhasználó nevét és jogait hash-elt formában. Ezek az információk dekódolhatóak a megfelelő

hash algoritmussal kliens oldalon is, így ott is használhatóak a felhasználó jogosultságainak

ellenőrzésére.

3.0.5. Liquibase

A Liquibase[8] egy verziókövető rendszer adatbázisok számára, amely a fejlesztés során az

adatbázis állapotainak menedzselését végezte. Nagy előnye, hogy több adatbázismenedzsment

rendszert támogat, és a változtatások több formátumban is megadhatóak (YML, XML, JSON,

SQL vagy Groovy). A projekt a Groovy formátumot használja a changeset-ei definiálására.

Minden atomi változást egy changeset-ként kell definiálni a megfelelő formátumban, ame-

lyet egy id és név együttes azonosít. Ilyen atomi művelet lehet például egy új tábla létrehozása,

egy oszlop törlése, vagy egy új adat beszúrása stb. A szerver indulásakor a Spring Boot érzé-

keli, hogy a Liquibase modul hozzá lett adva a classpath-hez, így automatikusan indítja azt.

Induláskor a konfigurációs állományból beolvassa az adatbázis címét, csatlakozik hozzá, és ha

vannak új változtatások, elvégzi az ezeknek megfelelő műveleteket. Ez a háttérben úgy törté-

nik, hogy egy általa létrehozott adatbázis táblába elmenti az összes végrehajtott changeset-et.

Így biztosítja, hogy minden változtatás csak egyszer legyen végrehajtva.
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4. fejezet

Kliens oldali technológiák

A PlentyGO rendszer két kliensalkalmazást tartalmaz: egy webes adminisztrációs felületet

és egy mobil alkalmazást. A fejezet az ezek fejlesztéséhez felhasznált fontosabb technológiákat,

megoldásokat foglalja össze.

4.1. Web kliens - AngularJS

A webes felhasználói felület az AngularJS[3] frontend keretrendszerre épül. A keretrendszer

fejlesztését nagy részben a Google végezte, legelső kiadására 2010 októberében került sor. Mára

már az egyik legnépszerűbb JavaScript keretrendszer a webprogramozók körében a Facebook

által fejlesztett React, és a volt Google alkalmazott, Evan You által megírt Vue.js mellett.

A színházak megbízottjai által használt kliens program a keretrendszer által biztosított

komponens-alapú architektúrára épül, ahol a komponens a módosított Model-View-Controller

(MVC) tervezési minta, az Model-View-ViewModel (MVVM) alapegysége. A modellt saját

Plain old TypeScript Object (POTO) objektumok reprezentálják a rendszeren belül. A nézet

(View) az a HTML, amely a modell megjelenítéséért felelős. Ha az MVC tervezési minta alap-

ján módosításra kerül a nézeten megjelenített adat, a neki megfelelő modell csak a vezérlő

hatására kerül frissítésre. Az AngularJS által biztosított two-way data binding mechanizmus-

nak köszönhetően ez a frissítés automatikusan megtörténik a vezérlő beavatkozása nélkül. Így

a klasszikus MVC-ben megtalálható vezérlő ki lett váltva egy ViewModel objektummal, amely

automatikus összeköttetést biztosít a nézet és a modell között, valamint tartalmazza a megjele-

nítésért felelős logikát is. Ez az objektum a $scope.

A komponensek közötti kommunikációról a rendszer által biztosított data binding gondos-

kodik, amely lehetővé teszi a komponensek számára a bemeneti adatok megadását, illetve call-

back függvények definiálását a szülő komponensben. Utóbbi metódusok segítségével biztosítja

a gyerek komponens kommunikációját a szülő komponenssel. Ezek tipikusan valamilyen fel-

használói interakció hatására kerülnek meghívásra, amikor szükséges értesíteni a szülőt az adott
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eseményről. Ilyen esemény például, amikor módosításra kerül egy már meglévő előadás leírá-

sa, vagy egy új intézményt vitt fel a rendszer adminisztrátora. Ezekben az esetekben lényeges

frissíteni a lista nézetet a szülő komponensben ahhoz, hogy ott már az új adatok jelenjenek meg.

Akárcsak a szerver program esetében, itt is a keretrendszer felelős a függőségek kezelé-

séért. A komponensek által definiált külső dependenciákat az AngularJS beépített alrendszere

példányosítja és adja át az igénylő komponens részére.

4.1.1. TypeScript

A PlentyGO webes kliens fejlesztése a Microsoft által kifejlesztett TypeScript[5] nyelv se-

gítségével történt. A nyelv erőssége, hogy lehetőséget ad a fejlesztőknek típusok használatára,

illetve az objektumorientált programozási paradigma követésére. Szintaktikailag és szemanti-

kailag is ugyanazt az elvet követi mint a JavaScript, így megtanulása nem okoz különösebb

nehézséget a webfejlesztők számára. A forráskód lefordításához szükség van egy TypeScript

fordítóra, amely egy tiszta JavaScript kódot generál, amit már minden böngésző támogat.

Mivel a legtöbb webes könyvtár JavaScript-ben íródott, ezért ahhoz, hogy kompatibilisek

legyenek a TypeScripttel, rendelkezniük kell egy típus-definiáló állománnyal, amely megadja a

JavaScript könyvtár struktúráját TypeScriptben.

4.1.2. A less stílus pre-processzor

Az alkalmazás grafikus felhasználói felületének tervezése során a less[1] css pre-processzor

szolgált a stílusleírás tömörebb megfogalmazására. Fontos tulajdonságai közé tartozik, hogy le-

hetőséget ad változók használatára, valamint beépített függvények alkalmazására is. Lehetőség

van egymásba ágyazott szabályok használatára a lépcsőzetes stílus mellett, amelynek eredmé-

nye egy sokkal tömörebb kód. Mivel a böngészők csak a css-t tudják értelmezni, a less-ben

definiált stílust először css-re kell fordítani.

4.2. Mobil kliens - Android

A PlentyGO rendszer mobil kliense Android platformon fut, így fejlesztése Java progra-

mozási nyelvben történt. Az Android alapját egy Linux kernel képezi [4], a platformra való

fejlesztéshez szükséges az Android Software Development Kit (SDK) használata, ami könyv-

tárakat, API-kat, emulátort és egyéb fejlesztési eszközöket tartalmaz. [14]
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4.2.1. Retrofit

Az Android kliens és a szerver közötti kommunikáció a REST API-n keresztül történik. A

Retrofit egy olyan REST kliens, amely ezt hivatott megvalósítani az OkHttp könyvtárral együtt.

Minden API hívást egy interfészbeli függvény határoz meg, a megfelelő annotációval (@GET,

@POST, @DELETE, @PUT) ellátva. A PlentyGO projekt esetében a Retrofit a szervertől ka-

pott JSON formátumú adatokat DTO-ká deszerializálja, ezeket az Assembler-ek alakítják mo-

dellé [7].

4.2.2. OrmLite

Ahhoz, hogy az alkalmazást offline üzemmódban is lehessen használni, a szervertől kapott

adatokat a mobil eszköz adatbázisába is szükséges menteni. A PlentyGO az adatok perzisz-

tálását az OrmLite pehelysúlyú ORM keretrendszer segítségével valósítja meg. Az OrmLite

több SQL adatbázist támogat, többek között az SQLite-ot is. Natív hívásokat intéz az Android

operációs rendszer API-jaihoz, hogy hozzáférhessen az adatbázishoz. Az adatmodellek anno-

tációkkal vannak ellátva (pl: @DatabaseTable, @DatabaseField stb.), amelyek segítségével a

keretrendszer létrehozza a táblákat és az adatok perzisztálásakor a sémáknak megfelelő Java

objektumokat ment le [6].

4.2.3. Picasso

A felhasználó profilképének a megjelenítése a Picasso könyvtár segítségével valósul meg.

Az URL-t megadva betölti a képet a cache-be, amit majd átad egy képmegjelenítő UI kompo-

nensnek, hogy megjelenjen a felületen. A képeket könnyen lehet transzformálni, és a cache-nek

köszönhetően, ha véletlenül megszakad az adatkapcsolatunk, akkor is látjuk a képet [13].
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5. fejezet

Eszközök és módszerek

A fejlesztés során a fejlesztők igyekeztek olyan eszközökhöz és módszerekhez folyamodni,

amelyek hozzájárulnak a fejlesztés hatékonyságához. Az egyik legkedveltebb agilis módszer a

programozók körében a Scrum, amely inkrementális és iteratív fejlesztési szakaszokból áll. Ez

alapján a fejlesztés két hetes iterációkban valósult meg a nyári szakmai gyakorlat alatt, napi gyű-

lésekkel. Később, a csoportos-projekt tantárgy keretein belül három hetes sprintekben történt a

fejlesztés. Minden iteráció tervezéssel (sprint planning) kezdődött. Ebben a szakaszban kivá-

lasztásra kerültek a Backlog-ból azok a feladatok, amiket a fejlesztők meg akartak valósítani

az elkövetkező futamban. Minden sprint végén új funkcionalitások adódtak hozzá a projekthez,

amelyek egy demo keretén belül kerültek bemutatásra a product owner szerepkört is betöltő

mentoroknak.

Ahhoz, hogy a kód fejlődése jól nyomon követhető legyen és hatékonyabban menjen a

csapatmunka, egy verziókövető rendszer használatára volt szükség. A választás a Git-re esett,

amely egy osztott verziókövető rendszer. Fejlesztéskor minden funkcionalitás egy új ágon került

megvalósításra, ami majd a kód felülvizsgálata után bekerült a projektnek egy stabil fejlesztési

ága alá.

Projekt fejlesztéskor mindig kihívást jelent a megfelelő időbeosztás. Ezért szükség volt egy

olyan rendszerre, amivel nyomon lehet követni, hogy milyen feladatokat kell megoldani, il-

letve, hogy ki mivel foglalkozik. Erre a feladatra kitűnő megoldást jelentett a GitLab, amely

projektmenedzsment eszközként is funkcionált. Továbbá a forráskód tárolásáról is ez az eszköz

gondoskodott és folytonos integrációs megoldásként is szolgált.

Olyan összetettebb alkalmazások fejlesztésénél, amelyek más modulokat is felhasználnak

függőségként, hatalmas segítséget jelentenek a build és függőségmenedzsment eszközök. A

PlentyGO rendszer esetében a Gradle végzi az Android és a szerver Java projektek, valamint

a mindkettő által felhasznált Commons modul fordítását és függőségeik automatikus megoldá-

sát. A konfigurálás Groovy szkriptek segítségével történt. A webes csomagok kezelésére a node

package manager (npm) szolgált, a webes munkamenetet a gulp automatizálta. Ez az eszköz
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végezte a TypeScript fájlok JavaScriptre való fordítását, a less állományok css-re való alakí-

tását, valamint az alkalmazás megfelelő összecsomagolását. A függőségek összegyűjtéséről és

összecsomagolásáról a webpack gondoskodott.

A projektfejlesztés során több fejlesztői környezetet is használt a csapat. Az Android alkal-

mazás fejlesztése Android-Studio-ban, míg a web kliens fejlesztése WebStorm-ban történt. A

szerver fejlesztése során az IntellIJ IDEA-t és az Eclipse-t használták a fejlesztők.

Mivel nem csak architektúrailag, hanem kinézetileg is fontos megtervezni az alkalmazást,

ezért szükséges volt a kliens alkalmazásokhoz látványterveket készíteni. Ezek Balsamiq segít-

ségével voltak létrehozva, mind a webes, mind az Android kliens számára.
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6. fejezet

Megvalósı́tások fontosabb részletei

A fejezet a PlentyGO szoftverrendszer megvalósításának fontosabb részleteit ismerteti.

6.1. Szerveroldali megvalósítások

A PlentyGO API szervere szolgálja ki mindkét kliens alkalmazás kéréseit, így a rendszer

legösszetettebb komponensének számít.

6.1.1. Adatmodell

A rendszeren belüli adatok reprezentációjára egyszerű Java Bean osztályok szolgálnak a

megfelelő JPA annotációkkal ellátva, amelyek a edu.codespring.plentygo.server.backend.model

csomagban találhatóak. A hierarchia csúcsán az AbstractModel absztrakt osztály található,

amely tartalmaz egy univerzálisan egyedi azonosítót, mely által nagyon egyszerűen összeha-

sonlíthatóak a rendszerben megtalálható entitások. A BaseEntity osztály egy Long típusú adat-

taggal bővíti az AbstractModel-t, amely az adatbázisban lévő kulcsnak megfelelő azonosítót

reprezentálja. A SynchronizableEntity osztály a hierarchiában a BaseEntity után következik és

egy deleted, illetve egy lastModified adattagot tartalmaz. Ezeket az adattagokat minden olyan

entitás tartalmazza, amely az Android szinkronizációs folyamat során átkerül a mobil kliens

alkalmazásra. A deleted mező jelzi, ha az Android adatbázisából törölni kell az adott entitást,

a lastModified attribútumnak köszönhetően lekérhetőek azok az entitások, amelyek egy meg-

adott UTC időpecsét után kerültek módosításra vagy létrehozásra. Ennek köszönhetően nem

szükséges az összes modell osztály visszatérítése a szerver által szinkronizációkor.

A MultilingualEntity osztály tartja számon minden többnyelvű entitás esetén az alapértel-

mezett nyelvet, illetve a támogatott nyelvek halmazát. Ez az osztály a SynchronizableEntity-t

terjeszti ki, de már a nem a @MappedSuperClass annotációval van ellátva, mint az eddig emlí-

tettek, hanem a @Entity, @Table, @Inheritance(strategy = InheritanceType.JOINED) hármas
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jellemzi. Így ennek az osztálynak egy saját adatbázis tábla felel meg, amely az összes eddig

említett attribútumot tartalmazza, valamint egy külső kulcsot a SupportedLocale modell osztály

táblájára. A támogatott nyelvek számára egy több-a-többhöz típusú kapcsolattábla van létrehoz-

va, amely tartalmazza a MultilingualEntity, valamint a SupportedLocale kulcsát minden entitás

összes támogatott nyelve esetén.

A MultilingualEntity osztályból lettek származtatva mindazok az entitások, amelyek ren-

delkeznek többnyelvű adatokkal. Ilyen osztályok az Institute, Show, City és Location. Ezek az

osztályok csak az egyedi attribútumokat tartalmazzák adatbázis szintjén is, az előzőleg emlí-

tetteket automatikus JOIN művelet által kapják meg a MultilingualEntity osztálynak megfelelő

táblából.

6.1.2. Tartalom nemzetköziesítése

A tartalom nemzetköziesítése az egyik legnagyobb kihívást jelentette az alkalmazás elké-

szítése alatt. Mivel mindkét kliens alkalmazást és a központi szervert is érintette a funkció, a

legtöbb fejlesztési idő ennek a kidolgozásával telt.

A központi szerver adathozzáférési rétegének képesnek kell lennie a többnyelvű adatok egy-

séges kezelésére. Mivel az alkalmazásban ezt a réteget a Spring Data JPA, azon belül pedig a

Hibernate ORM keretrendszer biztosítja, a legelső feladat a keretrendszer helyes bekonfigurá-

lása volt. Ez a megfelelő JPA annotációk megadását jelentette.

Az adatreprezentáció szintjén a MultilingualString osztály képvisel egy többnyelvű adatot,

amely egyetlen attribútummal rendelkezik:
1 @ElementCollection(fetch = FetchType.LAZY)

@MapKeyJoinColumn(name = "supported_locale")
@CollectionTable(name = "multilingual_string_map",
joinColumns = @JoinColumn(name = "string_id"))
private Map<SupportedLocale, MultilingualData> localizedStrings;

.

Látható, hogy minden többnyelvű adat egy Map gyűjteménybe kerül, ahol a kulcsként szol-

gál egy, a rendszer által támogatott nyelv (például magyar vagy román). Értékként a Multilingu-

alData, egy @Embeddable annotációval ellátott osztály szerepel, ami egyetlen String adattag-

gal rendelkezik, és ez az adattag tartalmazza a fordított szöveget a kulcsként megadott nyelven.

Utóbbi osztály azért lett @Embeddable annotációval ellátva @Entity helyett, mert nincs szük-

ség ezek külön beazonosítására az alkalmazáson belül. Használatuk a megfelelő kulcs nélkül

értelmetlen.

Mivel egy többnyelvű adat és a neki megfelelő fordítások között egy-a-többhöz kapcsolat

áll fenn, adatbázis szintjén két táblára van szükség ezek tárolására. Az @ElementCollection
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annotáció jelzi a kapcsolat típusát, a @MapKeyJoinColumn adja meg a Map kulcsának nevét

a @CollectionTable által definiált táblában. Utóbbi annotációt alap vagy @Embeddable típusú

gyűjtemények perzisztálásakor szükséges megadni. Ugyanitt megadható a JOIN művelethez

szükséges mező neve is, mely ebben az esetben a "string_id". Minden entitás, amely rendelkezik

többnyelvű adattaggal, egy MultilingualString objektumot jelent be osztályszinten.

Míg az Android kliens alkalmazás mindig csak egy nyelven szinkronizálja a szerveren lévő

adatokat, addig a webes felhasználói felületre minden nyelven eljutnak az entitásoknak megfele-

lő DTO-k. Ez azt eredményezi, hogy minden többnyelvű entitás esetén két DTO osztály került

implementálásra a projekt commons moduljában. A Multilingual előtaggal kezdődő POJO-k

minden nyelven tartalmaznak minden megadott információt, míg az előtag nélküliek csak a

kért nyelven adják vissza az összes adatot.

Több DTO több Assembler osztály megírását vonja maga után. Ezért modellenként is külön

Assembler osztályok végzik a többnyelvű adattagot tartalmazó modell, és a nekik megfelelő

DTO-k közötti átalakításokat. A MultilingualBaseAssembler osztályt kiterjesztő Assemblerek

végzik az entitások több nyelvre való átalakításait, míg a LocalizedBaseAssembler interfészt

implementálóak csak egy bizonyos nyelvre alakítják a modelleket. Az egynyelvű DTO objek-

tumokból sosem készülnek modell osztályok, mivel ez adatvesztéshez vezetne.

6.1.3. Szociális hálók integrációja

Mivel az Android alkalmazás lehetőséget biztosít szociális hálózatok általi bejelentkezésre

(Facebook és Google), a szerveren is szükség volt bevezetni ezeket a külső modulokat. Amikor

egy mobil felhasználó közösségi háló által kerül hitelesítésre, a kiválasztott háló egy saját hozzá-

férési tokent küld vissza az alkalmazásnak. Azonban ezzel a tokennel nem azonosíthatja magát

a felhasználó a PlentyGO szerverén, mivel nem a szerver generálta azt. Ennek a problémának a

kiküszöbölésére volt implementálva a sokak által csak "Fordított OAuth hitelesítésként" ismert

folyamat. Lényege, hogy miután a kliens alkalmazás megszerezte a szociális hálónak megfelelő

access tokent, egy REST kérést küld az /oauth/social elérési útvonalra, mely törzsében megadja

a szociális háló nevét, valamint a tőle kapott tokent. A szerver ezután a token által csatlakozik

a megadott szociális hálóhoz, amelytől lekéri a felhasználó azonosítóját. Ha az azonosító még

nem létezik az adatbázisban, a szerver létrehozza azt, beállítja a típusát a hálónak megfelelően,

valamint a jogosultságait és elmenti. Miután már létezik a felhasználó az adatbázisban, a szerver

egy hitelesítési kérést szimulál, amely által visszatérít egy hozzáférési és hozzáférést megújító

tokent a mobil felhasználó részére a megfelelő lejárati dátumokkal.
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6.2. Az adminisztrációs felület megvalósítása

A webes adminisztrációs felület egy önálló alkalmazásként funkcionál, amely semmilyen

fizikai kapcsolatban nem áll a központi szerverrel. Egy saját webszerver szolgálja ki a kom-

ponenst alkotó statikus állományokat, melyek a böngészőbe való megjelenítéskor single-page

alkalmazásként funkcionálnak és dinamikus tartalmat generálnak JavaScript által.

Struktúra szempontjából három fontosabb mappa alkotja az alkalmazást. A blocks katalógus

tartalmazza az alkalmazás TypeScriptben írt konfigurációs állományait, amelyek a projektben

használt natív AngularJS, vagy más külső modulok beállításait definiálják. Ilyen beállítások

például a szerver API címe, vagy az oldal vizuális témája.

Az app katalógusban megtalálható az összes alkalmazásban használt saját AngularJS kom-

ponens. Minden komponenshez saját mappa tartozik, mely tartalmazza a viselkedését leíró ál-

lományt, az általa kezelt modell osztály TypeScript definícióját, valamint a megjelenítéshez

szükséges HTML és less állományokat.

A service mappában kerültek implementálásra a szerver API-jával kommunikáló webes

komponensek.

6.2.1. Kommunikáció a szerverrel

Ahhoz, hogy a webes kliens kommunikálni tudjon a központi szerverrel, szükség volt egy

olyan modulra, amely támogatja a REST kérések küldését és válaszok fogadását. A választás a

Restangular AngularJS szolgáltatásra esett, mivel biztosítja az előbb említett funkcionalitásokat

minimális kód megírásával, támogat minden HTTP metódust, valamint elvégzi az automatikus

szerializációt, illetve deszerializációt JSON és TypeScript objektumok esetében.

A modul a kéréseket aszinkron feladatokként hajtja végre, így nincs rá garancia, hogy mikor

érkezik meg a tényleges válasz. Ezért minden egyes kérés visszatérítési értékeként egy IPromise

objektumot ad vissza a rendszer, amely tartalmazza a REST API által küldött konkrét választ.

Ezekhez az objektumokhoz definiálhatók callback függvények, amelyek bizonyos események

bekövetkeztében kerülnek meghívásra. Ilyen esemény a helyes válasz megérkezése, vagy hiba

fellépése a kérés következtében.

6.2.2. Nemzetköziesítés

A webes felhasználóknak lehetőségük van kiválasztani a nekik megfelelő nyelvet az ad-

minisztrációs felület használatakor. A weboldalon megjelenő címkék többnyelvűsítéséről az
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angular-gettext modul gondoskodott. Használata rendkívül egyszerű, a forráskódban elegen-

dő felannotálni a megfelelő HTML taggel a fordítani kívánt szövegrészletet. Ezután egy gulp

feladatkezelő szkript segítségével kigenerálható az összes felannotált szövegrészlet egy .pot ki-

terjesztésű állományba. Mivel a modul a gettext nemzetköziesítési és lokalizációs formát hasz-

nálja, a Poedit szerkesztővel bármilyen nyelven megadhatóak a fordítások. Ezek már egy .po

kiterjesztésű állományba kerülnek, amelyek a nevüknek megfelelő nyelven tartalmazzák a for-

dításokat. Ahhoz, hogy ezek futási időben is elérhetőek legyenek, szintén egy gulp szkript végzi

a .po fájlok fordítását JSON-re, majd kirakja a megfelelő elérési útvonalra, hogy letölthető le-

gyen a kliensek által. Nyelvváltáskor elegendő csak betölteni a megfelelő JSON állományt, a

modul automatikusan kicseréli az összes többnyelvű címkét az oldalon.

6.2.3. Autentikáció

Ahhoz, hogy minden színház megbízott csak az általa kezelt színházakhoz, és azok előadá-

saihoz férjen hozzá, nélkülözhetetlen volt a felhasználók beazonosítása. A szerver minden kérés

esetén a hozzáférési tokenből kinyeri, hogy ki a küldő és milyen szerepkörrel rendelkezik, majd

ennek függvényében generálja a választ.

A weboldalon mindehhez megvalósításra került egy bejelentkező rendszer, amely által min-

den felhasználó beazonosításra kerül. Bejelentkezéskor a megadott hitelesítési adatok elküldőd-

nek a szervernek, mely válaszul egy hozzáférési tokent és egy hozzáférést megújító tokent térít

vissza a felhasználó adataival. Ezeknek a tokeneknek a tárolására nyújtott nagyon kézenfekvő

megoldást a HTML5-ben bevezetett Local Storage. A hozzáférési tokennek minden kérés fejlé-

cében szerepelnie kell, így ennek a hozzáadását egy egyedi AngularJS HTTP interceptor végzi.

Ez minden kimenő kérést, és minden bejövő választ ellenőriz, így ha a szerver jelzi, hogy a

token lejárt, itt történik meg a token megújítása is. Ha azonban már a megújító token sem ér-

vényes, az interceptor kidobja a felhasználót a bejelentkező oldalra, hogy újból azonosíthassa

magát.

6.3. Az Android kliensalkalmazás megvalósítása

Az Android alkalmazás felépítésileg az MVC elvet követi. Az adatmodellek felelősek az

entitások reprezentálásáért, az Activity-k a kontrollerek szerepét töltik be, míg az Activity-

khez hozzárendelt xml állományok meghatározzák a felületen elhelyezkedő komponenseket és

a közöttük levő relációt.
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6.3.1. Adatmodell

Az adatmodellek az edu.codespring.plentygo.android.model csomagban találhatóak. Min-

den adatmodell egy-egy entitást reprezentál. Felépítésileg egyszerűek, adattagokat, setter és

getter metódusokat, illetve egy paraméter nélküli konstruktort tartalmaznak. A konstruktor le-

hetővé teszi, hogy a lekérdezések objektumokat tudjanak visszatéríteni.

A PlentyGO központi entitásai közé tartozik a Show, ShowDateTime, Institute, Location,

City, ShowCover valamint az InstituteCover. A FavoriteShow a kedvenc előadásokat, míg a

FavoriteInstitute a kedvenc intézményeket reprezentálja. A User adatmodell jelképezi az alkal-

mazásba bejelentkezett felhasználókat. Az intézménynek van kategóriája (InstituteCategory),

az előadásnak műfaja (ShowGenre), a felhasználónak típusa (UserType). Mindhárom esetben

enum típus segítségével lehet kiválasztani a szükséges adatokat.

A modell osztályok az AbstractModel osztály kiterjesztettjei. Ahhoz, hogy tudomást lehes-

sen szerezni bizonyos entitások törléséről, ki kell terjeszteniük egy SynchronizableEntity nevű

absztrakt osztályt, amelynek isDeleted logikai változója számon tartja, hogy még létezik-e az

adott entitás. Ha ez az érték true-ra változik, akkor az alkalmazás adatbázisából ki kell törölni

az adott rekordot.

6.3.2. Az adathozzáférési réteg

Az adatmodellek adattagjai annotációkkal vannak ellátva. Ezek segítségével a Database-

ConfigUtil osztály generálja az adatbázis sémákat. Annotációval meg lehet adni az elsődleges

kulcsot, külső kulcsokat, a táblának és annak mezőinek a nevét stb.

Az adatbázissal kapcsolatos műveletek a DAO osztályokra van bízva. Minden DAO egy

adott modell osztállyal kapcsolatos műveletekért felel. A DAO-k példányosítását egy Databa-

seHelper nevű osztály végzi, melynek működése hasonlít a Factory tervezési mintához. Minden

DAO osztályból csak egy példányt hoz létre és ezt téríti vissza.

Példa az előadás táblának megfelelő DAO példány lekérésére:
public Dao<Show, Integer> getShowDao() throws SQLException {

if (showDao == null) {
showDao = getDao(Show.class);

}
5 return showDao;

}

Az adatbázis-manipulációval kapcsolatos műveleteket repository interfészek metódusai ha-

tározzák meg. Ezek konkrét implementációja OrmLite-specifikus. A repository osztályok konst-

ruktorában lekérésre kerülnek a szükséges DAO példányok a DatabaseHelper osztályon keresz-

tül.
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Az adathozzáférési réteggel kapcsolatos programkód az

edu.codespring.plentygo.android.repository csomagban található.

6.3.3. Felhasználói felület

A PlentyGO alkalmazás nézetéért felelős osztályok az edu.codespring.plentygo.android.ui

csomagban találhatóak.

Az alkalmazás nézeteit és a felhasználóval történő interakciót Activity-k és Fragment-ek

biztosítják. Egy Activity egy képernyőnek felel meg, ez több részfelületet tartalmazhat, amit

Fragment-nek neveznek. Minden nézethez hozzátartozik egy xml állomány, amely leírja az

adott felület felépítését.

Az alkalmazás elindításakor egy LoginActivity jelenik meg a képernyőn. Innen a bejelent-

kezés gombra kattintva a felhasználó egy központi nézethez jut, amely két tab-ot tartalmaz. Az

egyik az InstituteFragment-et jeleníti meg, amely a rendszerbe felvitt intézmények listája. A

másik a ShowFragment-et tartalmazza, ahol az előadások jelennek meg időrendi sorrendben.

Egy előadást kiválasztva el lehet jutni a ShowDetailsActivity-re, ahol részletes leírást kap a fel-

használó az adott színdarabról. Egy színházra kattinva megjelenik az InstituteDetailsActivity az

adott intézmény részletes leírásával. Innen el lehet navigálni a ShowByInstituteActivity-re, ahol

a kiválasztott intézmény előadásai jelennek meg.

A főnézetből az alkalmazás MenuDrawer-ére kattintva megjelenik egy menüsor, ahol ki

lehet választani az alkalmazás elsődleges nyelvét. Ez a SettingsActivity által valósul meg.

6.3.4. Kommunikáció a szerverrel

Az alkalmazás API rétege az edu.codespring.plentygo.android.api csomag alatt található.

A szerverrel történő kommunikáció a Retrofit könyvtár és az OkHttp http kliens segítségével

valósul meg. Minden központi entitás esetében létezik egy Retrofit interfész, amely tartalmazza

a megfelelő Rest kéréseket. A következő API hívás lekéri a szervertől az előadások listáját a

paraméterként megadott nyelven:
@GET("api/shows")
Call<List<AndroidShowDTO>> getShows(@Query("lang") String locale);

A szerver és az Android alkalmazás között JSON formátumú adatok vándorolnak. A Retrofit

könyvtár biztosítja a JSON formátumú üzenetek és a DTO-k közötti konverziót. Az ApiBean

osztályok a modellek és DTO-k közötti átalakítást valósítják meg az Assemblerek segítségével.
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6.3.5. Autentikáció

Az ApiManager a Factory tervezési mintára épül, a createApi metódus háromszoros túlter-

helése különböző jogosultságú erőforrásokhoz ad hozzáférést. Mivel az alkalmazás több faj-

ta bejelentkezést támogat (vendégfelhasználó, Google és Facebook felhasználó), ezért eseten-

ként különbözik az autentikációs mechanizmus. Vendég felhasználó esetén az alkalmazás egy

guest_client_id-t és egy guest_client_secret-et tartalmazó TokenDTO-t küld el az /oauth/token

erőforráshoz. Innen válaszként visszakap egy access_tokent és egy refresh_tokent. Ezután min-

den API hívás fejlécébe bekerül az access_token. Egy AuthenticationInterceptor osztály biz-

tosítja, hogy mindig érvényes token legyen a fejlécben. Az access_token lejárta után frissíteni

lehet azt a refresh_token segítségével. Miután a refresh_token is lejárt új bejelentkezés szüksé-

ges.

Google és Facebook felhasználók esetében abban tér el az autentikációs mechanizmus az

előbbitől, hogy a validáláshoz előbb el kell küldeni a szervernek a Facebook, illetve a Google

által generált tokent az /oauth/social erőforrásra.

6.3.6. Szinkronizáció és nyelvkiválasztás

A szinkronizációs mechanizmusért a SyncService osztály felelős. Minden központi entitás

esetében (ShowDateTime, Show, Institute, Location, City, ShowCover, InstituteCover) van egy

szinkronizációs függvény, amely egy időpecsét szerint lekéri az adott időpont után felvitt vagy

módosított entitásokat. Válaszként egy id, default_language, available_language listát kapunk.

Ezután minden entitásra külön-külön meghívódik a GET API hívás. Ha létezik az alkalmazás

nyelve az entitás nyelvei között akkor ezen a nyelven jelennek meg az adatok. Különben az

eszköz vagy az entitás alapértelmezett nyelve szerint kerülnek az adatok megjelenítése.

Az alkalmazás nyelvét a MenuDrawer-ben levő nyelvbeállítás menü alatt lehet módosítani,

alapértelmezetten az eszköz nyelve.
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7. fejezet

A PlentyGO működése

A fejezet a PlentyGO szoftverrendszer fontosabb funkcionalitásainak használatát szemlél-

teti.

7.1. A webes felhasználói felület használata

A webes felhasználói felületre való bejelentkezés után a felhasználó kiválaszthatja a számára

megfelelő nyelvet. Jelenleg három nyelv van támogatva a kliens program által: magyar, román

és angol.

7.1. ábra. Egy előadás adatainak a kezelése a PlentyGO adminisztrációs felületén keresztül.
.

A bejelentkezés utáni első menüpont az intézmények listája. Ebben a listában megjelenítésre

kerül az összes színház a rendszer adminisztrátorainak számára. A színházak megbízottjainak

csak az általuk kezelt intézményekhez van hozzáférésük, így csak azokat láthatják a listában.

Minden intézmény esetében megadhatóak az általa támogatott nyelvek, a pontos helyszíne, va-

lamint neve és rövid leírása. Új intézményt csak a rendszer adminisztrátora tud feltölteni az
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adatbázisba.

A második menüpontban az előadások listája kerül megjelenítésre. Itt szintén lehetőség van

a támogatott nyelvek megadására, illetve egy dialógus ablakban megadhatóak az előadások pon-

tos kezdési időpontjai.

A harmadik és negyedik menüpontok a rendszer adminisztrátorai számára elérhetőek. Előb-

biben lehetőség van új városok felvitelére, utóbbiban új felhasználók, illetve azok jogosultsága-

inak megadására. Intézmény adminisztrátorok esetében megadható a kezelt intézmények listája

is.

7.2. Az Android kliens alkalmazás használata

Az Android alkalmazás segítségével böngészhetjük mindazon intézmények programkínála-

tát, akik feltöltötték előadásaikat a rendszerbe a webes adminisztrációs felületen keresztül. (lásd

7.2. ábra)

7.2. ábra. A PlentyGO mobil alkalmazásán belül megjelenő színházak és előadások listája
.

Az alkalmazás elindításakor szükséges bejelentkezni vendégfelhasználóként vagy Google-

, illetve Facebook-felhasználó segítségével. Ezt követően egy főnézeten keresztül meg lehet

tekinteni a színházak és előadások listáját. Az előadásokat több szempont szerint lehet szűr-

ni, többek között város, színház és dátum szerint. Ennek köszönhetően a felhasználó könnyen

megtalálja a számára megfelelő előadást. Az intézményeket és előadásokat meg lehet jelölni

kedvencként a későbbi keresés megkönnyítésére.

Egy előadás vagy színház kiválasztása után részletes információkhoz lehet hozzáférni. A
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„Vigyél oda” gombra kattintva az alkalmazás képes elnavigálni a felhasználót Google Maps

segítségével a kiválasztott intézmény helyszínére.

A tartalom elsődleges nyelvét egy bal oldali menüben lehet módosítani. A nyelv szerint

kerülnek beszinkronizálásra az adatok. Ha az adott nyelvet nem támogatja egy színdarab vagy

színház, akkor a szinkronizáció másodlagos nyelve az eszköz, majd az entitás alapértelmezett

nyelve lesz.
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8. fejezet

Következtetés

A PlentyGO projekt fejlesztése során sikerült egy olyan szoftverrendszert megalkotni, amely

egy egységes böngészési felületet biztosít a színházak kedvelőinek, és leegyszerűsíti a színház

megbízottjainak munkáját is az előadások közzétételének szempontjából.

Az Android mobil alkalmazás használatával a felhasználók böngészhetik kedvenc színhá-

zaik adatlapjait, azok közzétett előadásait. Lehetőségük van a színházakat és előadásokat ked-

vencnek jelölni, továbbá képesek a megjelenített darabok szűrésére város, dátum és intézmény

szerint. Beállíthatják, hogy milyen nyelven szeretnék megjeleníteni a kínált tartalmat, valamint

a beépített Google Maps segítségével könnyen elnavigálhatnak egy adott előadás helyszínére.

A webes felhasználói felületen a színházak megbízottjai beállíthatják minden kezelt intéz-

mény, illetve előadás esetében, hogy milyen nyelveken kívánják megadni a kapcsolódó infor-

mációkat. Minden intézmény esetében Google Maps segítségével megadhatják a pontos hely-

színt, melyhez utcanevet és rövid leírást fűzhetnek a könnyebb megtalálás érdekében. Utóbbi

adatok szintén több nyelven vihetőek fel a rendszerbe. Minden intézményhez saját borítókép

rendelhető, előadások esetében plakát feltöltésére is lehetőséget ad a rendszer.

A rendszer adminisztrátorának hozzáférése van az összes rendszerben megtalálható színház

minden megadott adatához, valamint azok előadásaihoz is. Így probléma esetén ő is végre-

hajthatja a kívánt módosításokat a színházi megbízottak helyett. A rendszerben megtalálható

felhasználók menedzselését is ő végzi, tehát képes új webes felhasználók felvitelére, meglé-

vők adatainak módosítására és törlésére. Valamint ő az, aki a megbízott személyeket a nekik

megfelelő színházakhoz rendeli. Egy színház adatait több felhasználó is kezelheti.
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9. fejezet

Továbbfejlesztési lehetőségek

A projekt fejlesztési ideje alatt több új funkcionalitás került szóba, mint továbbfejlesztési

lehetőség, például:

– további média tartalmak hozzárendelése előadásokhoz és színházakhoz;

– értesítési rendszer bevezetése, amely által a felhasználókat értesíteni lehetne, ha egy új

előadás kerül a repertoárba a kedvenc színházukban, vagy egy előzőleg kedvelt előadást

újra játszanak;

– a felhasználók nyilvánosan megoszthatnák saját tapasztalataikat hozzászólás, illetve érté-

kelés formájában azokról a színházakról és előadásokról, amelyek ezt előzőleg engedé-

lyezték;

– API nyilvánossá tétele intézmények számára: ezáltal a színházak csak egy helyen kellene

menedzseljék programjukat (a PlentyGO webes felületén), és a saját weboldalukon csak

megjelenítenék ezeket az adatokat;

– alkalmazás kiterjesztése más típusú intézmények programjainak kezelésére (például mo-

zik, múzeumok stb.);

– hosszú távú célként bevezetésre kerülhetne egy jegyvásárlásra és foglalásra is alkalmas

rendszer.
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